

## 【小组聚会材料】 加拉太书系列 10 - 当顺从圣灵行事

2025年二月14、15日

### 第一时段: 欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏, 带领组员热烈参与, 使大家的心思意念, 离开繁忙、疲惫, 并预备心来归向神。

### 第二时段: 敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌, 带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里, 小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

1. **宣教单位:** 认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。

(如果你不确定小组认领的单位, 请洽教会。)

#### 2. 教会事工:

- 教会现场主日崇拜@9 am @11 am
- 启程福音 Alpha Course @7:30 pm on Zoom
- 主日装备课程 1/12-3/16: 楼房讲论是粤语授课  
第一堂时段: 创世记@G5, 路加福音@G10, 楼房讲论@G6;  
第二堂时段 以赛亚书@G10, 罗马书@G5
- 弟兄特会 3/1 @8:45 - 1:45 am, 报名中
- 3/9 洗礼@2:00pm 于以马内利厅举行, 受洗班从 2/16 起连续三周@G6 教室 @1:00pm 上课, 须透过小组长报名

3. **新来宾:**\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。

**病痛组员或亲朋:**\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

4. **为 Shekinah Glory 祷告:** 还有许多小地方需要修整, 求神保守一切进展顺利, 并带领教会经历神为我们所预备的成长, 也有足够的停车场地。

### 第三时段: 话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息: 聚会前, 请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么? 哪一句话是你印象最深刻的?

2. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观, 并且应用在每天的生活里, 因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

### 本周主题: 当顺从圣灵行事

经文: 加拉太书 5:16-26

背诵经文: 「我说, 你们当顺着圣灵而行, 就不放纵肉体的情欲了。」  
(加 5:16)

保罗严厉的指责那些要传讲守律法和行割礼的传统犹太教的教导, 是与基督隔绝, 也会破坏教会。他吩咐加拉太的信徒们站立得稳, 持守在基督里的自由, 不再受律法的辖制。信徒要遵守耶稣的教导, 爱人如己。弟兄姐妹要彼此相爱, 爱心包容和互相服事。紧接着, 保罗继续劝导他们, 不可误用自由, 而去放纵肉体的情欲, 乃要顺着圣灵行事。

### 讨论问题 1: 你与人相处的原则是什么? (破冰题)

#### 一、圣灵与肉体彼此为敌 (加 5:16-18): (请先读 v. 16-18 再读下文)

保罗告诫加拉太信徒不要放纵情欲要爱人如己后, 他告诉加拉太信徒, 要顺从圣灵, 也就是顺从圣灵的引导和倚靠圣灵赐给的力量, 就不会放纵自己去满足肉体情欲。因为情欲跟圣灵相争相敌对, 是相冲突, 互不容纳的。每一位信徒都有老的我和新的我, 老我是人一出生就有肉体情欲罪恶堕落的本性, 而新的我是信主受洗重生时, 圣灵内住的新生命, 是渴望圣洁的。当信徒顺服圣灵行事时, 里面的堕落本性就被阻止了, 然而, 信徒若不顺服圣灵, 就会陷入肉体情欲的事。因此, 信徒若顺着圣灵行事, 就能胜过肉体的情欲, 否则就被肉体情欲所胜。信耶稣之后是生活在自由的环境而不受律法的辖制, 但这自由也不可误用, 要顺着圣灵行事, 才能够抵挡肉体所带来的诱惑。如果不靠着圣灵只靠着自己的肉体, 常常是做不到我们所愿意做的事, 就如保罗在罗马书说: “我真是苦啊! 谁能救我脱离这取死的身體呢?” 因为他所愿意的做不到, 所不喜欢的反倒去做。但若信徒被圣灵引导顺服圣灵行事, 就是顺服神的话语行事, 因此就不再受律法辖制了。

### 讨论问题 2: 为什么圣灵与肉体是彼此为敌的? (观察题)

#### 二、放纵情欲的人必不能承受神的国 (加 5:19-21): (请先读 v. 19-21 再读下文)

放纵肉体情欲所带出来的行为是非常明显的, 这些靠情欲所带出来的生活大约可归纳为下面几点:

A. **性方面的罪:** 包括奸淫、污秽、邪荡, 这是在心中先有邪恶的意念和欲望, 放纵个人的性欲, 只为了满足自己感官享受所行出来的淫乱的行为。

B. **拜偶像的罪:** 包括拜偶像、邪术, 这是受当时异教影响, 仍然保留或参与异教崇拜的仪式和行为。当今的信徒也要

小心，不要有任何有形无形的拜偶像的罪。

- C. 人际关系方面的罪：**包括仇恨、争竞、忌恨、恼怒、结党、纷争、异端、嫉妒。这是保罗提出最多项的罪，因为这些罪破坏教会的合一，信徒的团契、家庭和睦以及过圣洁的生活。
- D. 口腹之欲的罪：**包括醉酒、荒宴等类，这类的罪是满足自己的口腹之欲的放纵的行为，会造成不好的结果。

这四方面的罪都是很显而易见，保罗在当时就劝勉过他们，如今又再一次告诫他们如果他们仍然继续再过这样的生活，犯这些罪行，就会导致他们不能承受神国所带来的祝福。

**讨论问题 3：在保罗所提出来那么多情欲的行为当中，有哪些是我们经常会犯的？会带来怎样的结果？（解释题）**

### 三、顺从圣灵结出圣灵的果子（加 5:22-26）：（请先读 v. 22-26 再读下文）

当保罗讲完了肉体的情欲之后，马上就讲顺从圣灵行事所带出来的九种特质和品格。这是生命的改变，与肉体情欲所带出来的行为完全不同。

- A. 圣灵的果子（22-23）：**这里的果子是单数，就是只有一个圣灵的果子却有不同特质/品格，这些特质和品格都是从神来的，都具有神的属性，这里举出九种特质/品格：**1. 仁爱：**有些人古道热肠，热心助人，其实只是天然个性，叫他不爱还不高兴，而这里的仁爱是当你被逼迫，还愿意为那逼迫你的人祷告，当你有仇敌，还能有爱仇敌的心。这种爱不是从人而来，按人的本性活不出来，但在基督里面，使我们能爱仇敌，为逼迫我们的祷告，这能显现出圣灵果子的仁爱特质。**2. 喜乐：**不是指天然生命是乐天派，而是在患难和大试炼中仍有喜乐，甚至有说不出来、满有荣光的大喜乐，是按人的本性活不出来的。**3. 和平：**不是和每个人都很好，而是圣经所说的“和好”（reconciliation），过去彼此是为仇的，如今却能彼此饶恕，承认自己的罪。能使人人与人和好，使人与神和好。**4. 忍耐：**不是一点脾气都没有，人的忍耐是有限的，只能忍到忍无可忍。但圣灵所赐的忍耐，却使人有盼望，可以面对前面的道路，心中仍有希望。**5. 恩慈：**不计仇、满有恩慈的爱。**6. 良善：**有纯全善良的动机。**7. 信实：**说话

算话，人的信实没办法和神的信实相比。人的信实都是有条件的，唯有神的信实没有条件，而且神说话绝对算话。**8. 温柔：**不是人所想的“软趴趴”，而是有原则的，耶稣是个温柔的人，可是祂的温柔也是有原则的。**9. 节制：**不放纵，圣灵的工作一定不是放纵肉体的情欲，在节制里面有喜乐和真实的自由。

- B. 当靠圣灵行事（24-26）：**最后保罗做了一个总结：凡是相信耶稣基督的人，就是指那些受洗归入基督名下的人，是已经把肉体的邪情私欲与耶稣一同钉在十字架上了，我们既然靠着圣灵得到了新的生命，就理所当然的要顺着圣灵的引导活出新的生活来，并且要不断的提醒自己，我们是重生得救的人，我们是靠着圣灵得着生命，我们也要靠着圣灵行事，活在圣灵的引领中生活。接着，保罗警戒他们不得违背圣灵而行下列的事：**1. 贪图虚名：**这是骄傲的心态，认为都是靠自己的努力得来的。**2. 彼此惹气：**坚持自己是对的，而且指责对方的不是，就会造成彼此生气，影响合一。**3. 互相嫉妒：**嫉妒的心态是想要得到你所没有的，或是羡慕别人的成就而心理怀恨。这些都不是倚靠圣灵行事，必须避免的。

**讨论问题 4：如何才能活出圣灵果子的特质？有哪些特质是你最想做提升的？（应用题）**

**讨论问题 5：请在这个星期当中，顺从圣灵结出圣灵果子的特质和品格来荣耀神的名。（应用题）**

**祷告：**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢借着使徒保罗教导我们要顺从圣灵行事，不要放纵肉体的情欲使我们远离祢，不能承受祢的国。主啊！求祢保守我们一生的道路，倚靠祢，顺从圣灵的引导，也求祢加给我们属天的力量，走在祢指示我们的道路中，完成祢赐给我们的托付。感谢祷告奉耶稣得胜的名求。阿们！

### 第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

2/21 加拉太书 6:1-18

2/28 生活查经

3/7 哥林多前书 1:1-15